

Гимн могуществу великой нации

12 июня 2020 года по инициативе Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства на платформе ZOOM был организован онлайн-форум, посвященный народному поэту Узбекистана Абдулле Арипову на тему «Улуғ халқ қудрати жўш урган замонни куйлаган шоир». Со вступительной речью онлайн-форум открыл ректор института профессор Умурзаков Уктам Пардаевич.



Р. Чориев, проректор по делам молодежи института, рассказал о значении онлайн-форума и предоставил слово сенатору Махмуду Тоиру, члену Союза писателей Узбекистана Махмуд Тоир отметил, что творчество Абдуллы Арипова является продуктом щедрости и преданности делу. Затем директор Ташкентского филиала Российского экономического университета им. Плеханова академик Каландар Абдурахманов рассказал о творчестве поэта, в частности, о переводе «Божественной комедии» Данте Алигьери. Он опубликовал книгу об Италии под названием «Прекрасная Италия - очаровательная страна». Затем выступил Нурбой Джабборов, профессор Ташкентского государственного университета узбекского языка и литературы имени Алишера Навои.



В мероприятии приняла участие жена поэта Ханифа апа. Она с волнением рассказала о творческой деятельности Абдуллы Арипова и прочитала несколько образцов его стихов. Мавлуда Арипова, старшая дочь поэта, которая живет в Соединенных Штатах, рассказала о последних шести месяцах жизни ее отца в Соединенных Штатах. Она сказала: «Не будет преувеличением сказать, что каждое стихотворение моего отца является частью его жизни, его чувств и страданий». Другая дочь, Шоира Арипова, поблагодарила сотрудников нашего института за то, что они чтят память ее отца, прочитала неопубликованные стихи всего отца.



В мероприятии также приняли участие профессор Каршинского государственного университета Абдурахим Эркаев, директор Школы творчества Абдуллы Арипова Убайдулла Арипов и его ученики Эзола Алишерова и профессор нашего института доктор философских наук Киомиддин Назаров, сотрудник Союза писателей Узбекистана, народный поэт Каракалпакстана Рустам Мусурмон. Песню на стихи поэта «Я ухожу» исполнил талантливый ученый, профессор нашего института Ходжиакбар Хамидов.



Организация музея, посвященного жизни и творчеству Абдуллы Арипова, организация онлайн-вебинаров о жизни и творчестве писателя, организация поездок студентов в Касанский район Кашкадарьинской области, где родился и вырос Абдулла Арипов, широкое празднование 80-летия Абдуллы Арипова и организация национальной конференции по этому вопросу, создание документального фильма об Абдулле Арипове, организация кружка в институте «Последователи Абдуллы Арипова», организация мероприятий в сотрудничестве со Школой творчества имени Абдуллы Арипова в Карши - вот планы, которые институт будет реализовывать в будущем.



Пресс-служба ТИИМСХ.